

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 20(2774) ЧЕТВЕРГ 10 мая 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

Да здравствует могучий Советский Союз — надежный оплот счастья и славы народов нашей Родины!
Да здравствует наша Советская Отчизна!

Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил

Акт о военной капитуляции.

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием,—Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23-00 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где

они находятся в это время и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пародам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военнотехническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим

генеральным документом о капитуляции, заключенным объединенными нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8-го мая 1945 года в г. Берлине.



И. В. СТАЛИН

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Об объявлении 9-го Мая праздником Победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитле-

ровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9-е Мая является днем всенародного торжества — праздником Победы.

9-ое Мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль, 8-го мая 1945 года.

В СОВНАРКОМЕ СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9-го Мая праздником Победы Сов-

нарком СССР постановил считать 9-ое Мая 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 9-го Мая с. г. в день всенародного тор-

жества — праздник Победы — поднять на своих зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик,

20 ГЕКТАРОВ СВЕРХ ПЛАНА В ФОНД ПОБЕДЫ

С быстрой молнией разлетелась весть о капитуляции немецких войск по Андреевскому колхозу „Алга“. Как вихрем, вынесло всех на улицу. Радостные лица, приветливые улыбки. При встречах колхозники обнимаются, целуются.

Все спешат к колхозной конторе. Митинг собрался стихийно. Председатель колхоза — депутат Верховного Совета СССР Муштафа Саберович Саберов выступил на митинге с пламенной речью. Он поздравил всех колхозников с ве-

ликим днем торжества, днем окончательной победы над ненавистным врагом. А также призвал их работать еще лучше на благо и процветание нашей Родины. Колхозники единодушно решили засеять сверх плана 20 гектаров в фонд окончательной победы.

Да здравствует наша сталинская победа!

МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

В 10 часов утра сотни трудящихся города, учащихся школ, кохозников пришли на площадь. В центре молодежь организовала танцы.

Но вот с импровизированной трибуны раздались приветственные слова председателя горсовета тов. Гордеева. Все сразу стихло. Тов. Гордеев открыл митинг, посвященный Празднику Победы.

Первое слово для приветствия предоставляется секретарю РК ВКП(б) тов.

Ермолаеву. Он поздравляет трудящихся города и района с великой победой.

Имя товарища Сталина—вдохновителя и организатора побед—встречается бурной овацией. Раздается громкое „Ура“. Народ выражает свою любовь и преданность великой партии Ленина—Сталина и своему другу и отцу товарищу Сталину, который привел нашу Родину к такому счастливому дню.

Затем выступили молодая комсомолка Тоня Ча-

дина, ученик 7 класса Гена Храмов, заведующий учебной частью НСШ города Сергача тов. Лавринов, рабочий местпрома тов. Самсонов.

В своих выступлениях они выразили общее мнение—еще лучше, еще упорнее работать, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, чтобы наша жизнь была еще красивее. Митинг окончен, но народ еще долго не расходится. Народному ликоваанию нет конца.

ПРАЗДНИК ВСЕНАРОДНОГО ТОРЖЕСТВА

Это утро было необычайным. Лучи восходящего солнца озарили просыпающийся город, как будто приветствуя людей с великой радостью.

Радио принесло долгожданную весть о нашей победе. Еще не было и 7 часов утра, а люди, опьяненные счастьем, выходили на улицы. Радостные поздравления, крепкие объятия, поцелуи. Со слезами радости на глазах они тепло приветствовали друг друга с победой. Казалось все и все улыбается. Радость билась через край. Нет слов описать народное торжество.

На площади у репродуктора собралось множество людей. Хотя все уже и знали о радостной новости, но никто не расходился. Хотелось еще и еще раз слышать дорогие слова.

Вот маленькая девочка, теребя свою маму за руку, лепетала:

—Теперь наш папа скоро, скоро приедет. Это наш

папа сделал праздник. И они вместе с мамой шагают на почту посылать папе поздравительную телеграмму.

Везде и всюду разговор об одном—победа за нами.

Через час после сообщения о безоговорочной капитуляции немецких войск наш маленький городок преобразился. Над зданиями учреждений, над домами жителей города заалели знамена. На городском кинотеатре, школах появились красные полотнища с лозунгами. Дорогие слова: „Наше дело правое. Враг разбит. Победа за нами!“, „Славься отечество наше свободное...“, „Да здравствует великий народ Советского Союза, одержавший победу над немецкими захватчиками“—пестрели на домах города.

Жители города, одетые в свои лучшие платья, вышли на главную улицу и направились к месту, где будет проводиться митинг.

Выступление секретаря РК ВКП(б) тов. ЕРМОЛАЕВА

Товарищи! От имени районного комитета Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и Районного Исполнительного Комитета приветствую и поздравляю Вас с всенародным праздником Победы.

Настал долгожданный час. Товарищ Сталин в трудные дни Отечественной войны говорил: „Придет и на нашу улицу праздник“. Сбылись вещице слова великого Сталина—на нашей улице наступил праздник!

Фашистская Германия, навязавшая войну, капитулировала. Немецкая армия сложила оружие. Победило наше правое дело.

Товарищи! Почти четыре года наша доблестная героическая Красная Армия, поддерживаемая всем со-

ветским народом, вела ожесточенную борьбу с ненавистным врагом—гитлеровскими разбойниками, которые возомнили себя властелинами мира и пытались силой и разбоем навязать народам других стран свой фашистский „новый“ порядок, пытались превратить мир в тюрьму народов. Не вышло! Коварные расчеты гитлеровских заправил с треском провалились. Как не свирепствовал враг, какие бы кошмарные деяния он не учинял на временно-оккупированной территории, как бы не обольщались временными успехами, он был обречен на поражение. Ибо против фашистской армии поработителей и убийц, посягнувших на нашу Родину, на великие завоевания Октября, на честь и независимость Советского

народа, восстала вся наша страна, ибо нашей борьбой руководил великий гений, наш вождь товарищ Сталин!

Сейчас все наши помыслы, все наши усилия должны быть направлены на быстрое восстановление народного хозяйства, на залечивание ран, которые нанесла война, чтобы наша жизнь была еще лучше, еще красивее.

Празднуя сегодня всенародный праздник победы над кошмарными силами фашизма, мы склоняем свои боевые знамена за героев, павших в борьбе за нашу Родину.

Вечная слава павшим героям!

Да здравствует Красная Армия и армии союзников.

Да здравствует Коммунистическая партия и ее вождь товарищ Сталин!

Выступление комсомолки тов. ЧАДИНОЙ

Товарищи! От имени комсомольцев района разрешите Вас поздравить с великим праздником—днем Победы.

Мы, молодежь, как и вся страна, и в упорных боях, и в труде—ковали победу.

И вот этот радостный праздник на нашей улице наступил!

В дни Великой Отечественной войны, как и всегда, подобающее место занимал наш дважды орденоносный Ленинский комсомол.

Комсомол в дни Великой Отечественной войны, храня боевые традиции своих старших братьев комсомольцев в дни гражданской войны, показал чудеса храбрости, мужества и отваги на полях сражений, в партизанских отрядах, у станка.

В дни Великой Отечественной войны легендарная доблесть советской молодежи и ее передового отряда—комсомольцев приводила в трепет врагов и вызывала восхищение всех свободолюбивых народов мира.

Советский народ никогда не забудет имена наших славных комсомольцев, отдавших свою молодую жизнь за нашу Родину: Зою Космодемьянскую, Лизу Чайкину, Александра Матросова, Юрия Смирнова и сотни других.

Комсомольцы нашего района также были в первых рядах в боях за Родину.

С первых же дней войны в райком комсомола стали поступать заявления от сотен комсомольцев о добровольной посылке на фронт. Ст.-Березовские и Качаловские комсомольские организации подали заявления о посылке на фронт в полном составе.

Районная комсомольская организация направила добровольно на фронт более 500 комсомольцев, а в ряды Красной Армии ушло более 1500 чел. юношей и девушек.

Многие из них показали образцы мужества и героизма. Добрая часть из них награждена высокими наградами: орденами и меда-

лями Советского Союза.

Комсомолец Власов (бывший кочегар) награжден 4 орденами, Зинин (ныне капитан) награжден несколькими орденами и др.

Районная комсомольская организация никогда не забудет о наших товарищах, которые пали смертью храбрых в горячих схватках с врагом.

Комсомол вечно будет помнить их имена: Яшу Закуражнова, Николая Мизина, Мишу Каличева, Лысихина и др.

Память о них вечно будет жить в наших молодых сердцах.

Мы, комсомольцы, в день победы клянемся тебе, наша Большевицкая Партия и т. Сталин, что комсомол, как и в дни Великой Отечественной Войны, отдаст все свои силы, всю свою молодую энергию на быстрое восстановление нашего народного хозяйства.

Да здравствует наша Большевицкая Партия и ее вождь и вдохновитель побед тов. Сталин!

ПРАЗДНИК НА СТАНЦИИ СЕРГАЧ

В это необычайное утро не сиделось дома. Радости была через край. «Победа! Победа!»—слышалось отовсюду. Рукопожатия. Поздравления. Слезы радости.

В 7 часов 30 минут около клуба имени Ленина собрался двухтысячный митинг. Здесь празднично одетые рабочие, интеллигенция, домохозяйки, ученики. Среди них в промасленных спецовках рабочие ночной смены. Дежурная смена спешит на свой пост, готовая выполнить любое задание.

На трибуне—руководители узла, лучшие стахановцы. Под звуки народного гимна открывается митинг. Выступают начальник узла тов. Удачин, прокурор тов. Кистрин, которые поздравляют участников митинга с всенародным праздником победы. Их выступления неоднократно прерываются аплодисментами, криками

„Ура“. Выступают знатные люди узла, стахановцы: старый рабочий медник Хвостов, лучший токарь тов. Лучихин, мастер котельного цеха тов. Обидин, знатный машинист тов. Распопин.

—Наша задача,—говорят выступающие,—продолжать работать не жалея сил, чтобы в кратчайший срок восстановить наши разрушенные города, полностью ликвидировать последствия гитлеровского нашествия.

Прямо на митинге рабочие брали обязательства работать еще лучше, еще производительнее.

После митинга не расходились долго: танцы сменялись плясками, гремели советские гимны и песни, непрерывно демонстрировались кино-картины, велась последняя подготовка к большому концерту.

Искреннее народное ликование. Великий праздник. Праздник Победы!

Народное торжество

Во всех колхозах района проходят многолюдные митинги, посвященные всенародному празднику Победы. С огромной радостью встречают колхозники сообщение о полной капитуляции немецких войск. В своих выступлениях колхозники выражают беспредельную любовь к большевицкой партии, к ее вождю—организатору и вдохновителю

победы товарищу Сталину. Они берут на себя конкретные обязательства по повышению урожайности колхозных полей, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной.

Ответственный редактор
Н. КУЛЕМИНА.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица 36.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46

типографии 47

Подписная плата

65 коп. в месяц